

# 揭秘ST股的财富密码 业绩才是“重生”契机 “不死鸟”上演“涅槃成凤”

## 热点聚焦

对于ST个股来说,每年的年报披露都是一个轮回。业绩向好的个股可能涅槃重生,而经营状况连年亏损的公司则直接登上退市整理板或风险警示板,面临退市风险。是涅槃重生还是继续煎熬,或从此挥手告别A股?首先靠的就是业绩,一年一度的年报披露期成为ST公司“重生”的契机。不过,与往年不同的是,2012年新股票上市规则出台,“游戏规则”的改变让不少ST股欢欣鼓舞的同时,也让部分ST股感到寒意重重。



## 有此一说

### IPO重启或提前至清明前后 专家表示可能性不大

距离拟IPO企业财务核查的自查截止日期仅剩6天,A股面临的压力也越来越大。证监会副主席姚刚在全国两会期间曾表示,IPO财务自查将在3月31日前基本完成,然后要进行核查,此后才会考虑启动IPO。IPO即将重启的担忧近日重新被提及,有机构甚至预言,IPO的发行提前将是大概率事件,时间点最快或在清明节前后。

“清明前后开闸并非没有可能,但我认为这种可能性并不大。一来肖钢明确表示会保持政策的连续性,他上任之后还需要一段时间来全面了解证监会的相关工作。二来‘三把火’还没烧起来就放开IPO对于市场信心是一个重大打击,肖主席应该不会轻易作出这么大的决定。”招商证券陈杞在接受采访时表示。

IPO开闸时点逐渐临近,通胀压力可能再度到来,随之而来的还有货币收紧等措施有可能出台,大盘犹犹豫豫按兵不动的原因可能正在于此。

中财

## 年报迎来首个新政年度 ST公司几家欢乐几家愁

截至上周六,沪深两市已有ST传媒、\*ST吉纤等23只ST股公布2012年报,按照新标准,ST泰复、\*ST银河等14家已公布2012年年报的公司符合“摘帽”条件。另外,\*ST索芙、\*ST园城等8家虽然尚未公布2012年年报,但2012年三季报显示的财务数据已基本符合“摘帽”条件,加上2012年业绩预告也显示扭亏。

在部分有望“摘帽”个股暗自欣喜的同时,不少个股却面临暂停上市风险,按照新的股票退市标准规定,2012年报将成为首个以新政标准衡量的会计年度,一旦ST公司遭遇“净利润连续三年亏损、净资产为负、最近一个会计年度营业收入不足1000万元”这三个条件,就有可能面临退市风险。

根据上述标准筛选,目前有\*ST川

化、\*ST天成等18家公司在2010年、2011年连续两年亏损的前提下,去年三季度净利润继续亏损;7家公司2011年净资产为负的前提下,去年前三季度净资产再度为负;3家公司2011年度营业收入不足1000万元,去年前三季度营业收入依然小于1000万元。根据新的退市规则,这些公司在2012年的年报公布之际,都将面临较大的退市风险。

## 市场回应积极逆市掘金 “摘帽”行情或将井喷

面对ST公司密集进行资产重组带来的“摘帽”猜想,市场也给予了积极的回应,尽管上周大盘走势跌宕起伏,但ST板块仍实现了2.47%的整体涨幅。

国元证券赖艺棠指出,每年三四月间都是“摘帽”概念的热炒阶段,这是因为ST股的“摘帽”猜想将随着年报的公布而

逐一明朗,特别是基本面获得根本性改善的“摘帽”股的确存在估值重置的需求。由于新的“摘帽”规则较为宽松,很可能在未来一两个月引发“摘帽”股的井喷。

国泰君安张涛表示,“摘帽”概念的炒作向来存在较大的不确定性,投资者不宜过于沉溺其中,如果一定要参与

“摘帽”概念股的炒作,那么需掌握三个原则:首先,在控制仓位的前提下,将资金分布于4~5只“摘帽”潜力股中,以分散投资风险;其次,一旦“摘帽”预期明朗,即迅速离场,严格止损止盈;第三,最好选择那些有机构投资者布局的ST股,这类个股潜藏的利好预期可能更多。

杨晓春

## 年报观察

### 股市即将进入“年报季” 银行股领衔 600家公司本周披露年报

上市公司年报披露大幕已经拉开两个多月,但已披露公司总数仅为两市的23.71%。根据沪深交易所安排,上市公司2012年年报将密集来袭,仅本周就将有600余个个股发布年报,平均每个交易日超过100家公司年报亮相。年报季

的来临,是资本市场每年此时关注的焦点。密集的年报披露将为市场带来大量投资机会,但与此同时年报中也往往暗藏地雷。因此,在此阶段投资者需仔细甄别别年报。值得一提的是,本周将有8家银行公布年报,其中,建行于今日在四大行

中率先披露年报,3月27日中行、农行,3月28日工行、交行将接连公布年度业绩,此外,3月29日,股份制银行中的民生、招商、中信三家也将披露年报。大盘股的业绩备受市场关注,其披露的年报也将影响股市的走向。

和讯

## 投资提醒

### 短线客分红送股后或“倒贴”



坑爹啊

老资格的A股超级短线客遇到差异化红利税的新问题。广州张先生投资的股票最近实施了送股分红,账户取得股息收入4000元,但隔天交易系统从他的证券账户中扣走近10000元的股息红利税。很多市场参与者都对这一“新鲜事”感到惊讶。在网络微博上,股民们对送股也征税情绪比较负面。一位股民说:送股怎么也会征税呢?送股之后的股价也会相应降低,投资者并没有从送股行为中得到实际的收益!真是坑爹啊!

#### 新政

2012年11月16日中国财政部、国税总局、证监会发布《关于实施上市公司股息红利差别化个人所得税政策有关问题的通知》,该通知明确自2013年1月1日起,对个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股票,股息红利所得按持股时间长短实行差别化个人所得税政策。按照个人所得税法有关规定,“利息、股息、红利所得”以每次收入额为应

纳税所得额,适用20%的比例税率计征个人所得税。为促进资本市场发展,经国务院批准,自2005年6月13日起,对个人从上市公司取得的股息红利所得,暂减按50%计入应纳税所得额,依法计征个人所得税,实际税负相当于10%。而今后,持股超过1年的,税负为5%;持股1个月至1年的,税负为10%;持股1个月以内的,税负为20%。

#### 影响

南京证券季永峰表示,新政对于短线投资者影响可谓重大。然而确实也会发生一些令人意外的效果。几天交易时间的不同,很可能导致较大的利息税损

失,这使得投资者将在衡量自己操作理念的同时,也要仔细评估下多拿几天这个个股是否足以弥补利息税的损失。

杨晓春

## 交易备忘

3月25日 星期一

召开股东大会

(600706)曲江文旅、(002226)江南化工、(600864)哈投股份、(600358)国旅联合、(600387)海越股份、(601991)大唐发电、(000157)中联重科、(000539)粤电力A、(000612)焦作万方、(000792)盐湖股份、(002129)中环股份、(000030)\*ST盛润A、(002081)金螳螂、(600843)上工申贝、(002673)西部证券、(300027)华谊兄弟、(002383)合众思壮、(300090)盛运股份、(002694)顾地科技、(000030)\*ST盛润A。

拟披露年报

(601601)中国太保、(600012)皖通高速、(600377)宁波高速、(601939)建设银行、(000756)新华制药、(002060)粤水电、(002168)深圳惠程、(600028)中国石化、(300008)上海佳豪、(002314)雅致股份、(002442)龙星化工、(300210)森远股份、(002594)比亚迪、(300289)利德曼、(300320)海达股份、(002703)浙江世宝。

恢复交易日

(600198)大唐电信:未刊登重要事项,连续停牌,周一恢复交易;  
(600265)ST景谷:临时停牌,连续停牌,周一恢复交易。

## 个股传闻

●银鸽投资(600069)河南煤业化工集团注入亚洲最大钼矿资源,估算蕴藏钼矿石量10430万吨、钼金属量12.35万吨,即将公告。

●龙建股份(600853)与俄罗斯天然气运输公司组建合资公司,受益中俄石油管道建设。

●信质电机(002664)2013年的销售订单将成倍增长。

●罗莱家纺(002293)筹划巨资投入开展生态家纺业务。

●江南化工(002266)控股子公司江南晶盛投资1500万元在安徽霍山经济开发区建设年产200吨纳米金属氧化物生产线项目。

**国元证券**  
GUOYUAN SECURITIES  
股民培训基地  
“股指期货实战技巧培训”  
地址:合肥市金寨路327号凯旋大厦营业部  
全能服务专线:62627033  
www.gyzq.com.cn